



Предстоятель Русской Православной Церкви принял участие в торжественном открытии III Ассамблеи Русского мира

3 ноября 2009 года в Фундаментальной библиотеке МГУ имени М.В.Ломоносова состоялось открытие III Ассамблеи Русского мира. В торжественной церемонии принял участие Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Он обратился к присутствующим с приветственным словом. В своем программном выступлении Его Святейшество представил церковное видение Русского мира и пути его укрепления и развития.

Ежегодно фонд «Русский мир» в рамках празднования Дня народного единства проводит масштабное международное мероприятие – Ассамблею Русского мира. В числе задач Ассамблеи – подведение итогов деятельности фонда; обсуждение практических результатов взаимодействия фонда и общественных, научных, учебных организаций России и зарубежья по поддержке общественно-значимых гуманитарных проектов; обсуждение наиболее острых проблем в сфере русского языка, культуры, истории и философии Русского мира, современных образовательных программ и методик, направлений совершенствования информационного пространства и творческого взаимодействия всех сегментов Русского мира; выработка новых подходов и направлений, содействующих развитию Русского мира и реализации миссии фонда.

В работе III Ассамблеи принимают участие известные российские и зарубежные общественные и политические деятели, представители творческой и научной интеллигенции, организаций соотечественников за рубежом, преподаватели русского языка, представители дипломатического корпуса, эксперты – более 1000 человек из 80 стран мира. Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата на ассамблеи представляли: заместитель председателя ОВЦС иеромонах Филипп (Рябых), исполняющий обязанности секретаря по делам дальнего зарубежья священник Сергей Звонарев, сотрудники ОВЦС М.А.Киселев, М.Х.Паласио и К.В.Перегудин.

На открытии III Ассамблеи Русского мира прозвучали приветствия от Президента России Д.А.Медведева, Председателя Правительства Российской Федерации В.В.Путина, Председателя Совета Федерации России С.М.Миронова, Председателя Государственной Думы Б.В.Грызлов, министра иностранных дел С.В.Лаврова, министра культуры А.А.Авдеева и других.

На церемонии открытия выступили исполнительный директор фонда «Русский мир» В.А.Никонов и председатель Попечительского совета фонда «Русский мир», президент Международной

ассоциации преподавателей русского языка и литературы, президент Российского общества преподавателей русского языка и литературы, президент Санкт-Петербургского государственного университета Л.А.Вербицкая.

На заседании также выступили руководитель Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству Ф.М.Мухаметшин, советник Президента России В.С.Черномырдин, председатель правления ОАО «Российские железные дороги» В.И.Якунин и другие официальные лица.

В программу Ассамблеи включены подиумная дискуссия «Мир Русского мира», круглые столы и тематические секции. В этом году основными темами обсуждения станут: «Культурные доминанты русского мира», «Русскоязычная диаспора: проблема идентичности», «Современные программы и методики преподавания русского языка», «Русский мир в интернете: социальные сети и особенности интерактивного обобщения», «Издательская политика Русского мира», «Грантовые программы фонда "Русский мир"», «Русские центры: итоги работы и направления развития».

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58292/>